

零容忍!章丘向违法建设宣战

一周内已有119处被拆除,拆除任务完成五分之一



本报记者 邢振宇

摸底先行 确保“双拆”工作有序开展

“按照谁主管、谁负责的原则规定了调查范围、方法步骤,对辖区内所有现状建筑物进行了全面摸底调查。”对于正在进行的“拆违拆临”工作,章丘区双山街道相关负责人说道。20日下午,双山街道联合章丘国土、公安、执法等部门对辖区内的6处违法违章建筑进行整治,对逾期不拆、拒不配合工作的,给予强制拆除,此次行动共出动执法车15辆、铲车1辆,办事处及综合执法工作人员100余人,拆除违法违章占地面积3000平方米,违法违章建筑面积1000平方米。

据了解,在摸底阶段,章丘结合省市三年行动方案,倒排工期,要求各单位严格按照范围进行统计上报,绝不出现瞒报、漏报、选择性上报的现象。对于瞒报不报,影响到拆除大局的,将严肃追究主要领导责任。目前章丘区20个镇街已经全部向违法建设宣战。

拆除到位 确保新增违法建设“零增长”

违法建设是城市的“毒瘤”,存在严重的安全隐患,严重危及人民群众的生命和财产安全,为将违法建设行为扼杀在萌芽中,章丘各单位强化巡查力度,一旦发现违法违章建筑第一时间拆除,坚决遏制新增违法建设。

在“双拆”工作中,章丘提出了“三个坚决、三个绝不允许”,对认定的违法建设,坚决依法拆除,绝不允许姑息迁就;对违建对象,不论涉及谁,坚决严格依法办事,绝不允许拆小不拆大、拆民不拆官、拆软不拆硬、拆疏不拆亲;对那些所谓的“钉子户”,先进行思想教育,在思想教育无效的情况下,坚决予以强行拆除,绝不允许无原则的迁就,章丘对“拆违拆临”表明了决心。

即拆即运 确保拆后空地还地于民

面对“拆违拆临”这一长期工作,章丘做好了拆后管理的功课。为防止拆除以后出现反弹,章丘充分利用网格化管理

的机制,强化巡查,建立镇街属地巡查,部门执法巡查,规划执行巡查,网格化人员巡查等巡查监督机制,第一时间发现,第一时间拆除,不让违建形成气候,让违法建设无处藏身。

在拆除过程中及拆除后,采取湿法作业,对于拆除过程中形成的建筑垃圾,做到及时覆盖和清运,避免造成扬尘污染和新的视觉污染。拆除后的空地优先保障绿地、道路、停车场、市民休闲健身场所等公益性和民生项目的建设,该复耕的复耕,该绿化的绿化,最大限度还地于民、造绿于民,对拆后建设亮明了态度。

截至20日,一周内,章丘区已有119处违章建设被拆除,拆除任务完成20.41%。据了解,拆除过程中产生的建筑垃圾也已经被及时清运。

章丘与舜耕山庄强强联手 打造新区现代服务业“高地”

本报2月23日讯(记者 石剑芳) 18日,章丘区与济南舜耕山庄集团公司合作签约仪式在章丘龙泉大厦举行。两者将携手在百脉现代农业示范园,打造济南市东部规模最大,具有市场竞争力和国际水准的培训基地、会展中心和农业休闲旅游观光园区。

项目的签约落户对章丘现代服务业走向高端化推动作用明显。撤市设区后,章丘面临着由县域经济向城市经济转变的大背景和要求,舜耕山庄作为具有深厚历史文化积淀、丰富管理经验和人才,在业界享有良好口碑的高端现代服务业企业,入驻章丘后对提升本地接待服务水平,促进现代服务业集聚发展,进而完善提升城市功能具有重要意义。

选择与章丘携手打造济南东部现代服务业“高地”,章丘良好的承载力是重要考量因素。项目所在的百脉现代农业示范园是济南市确定的农业“一区六园”重点项目之一,建成区1000亩,是一处代表现代农业发展方向的集农业科技示范、培训、会展、电商、总部经济等功能为一体的现代农业综合园区。于2013年启动,累计已投资3.5亿元,完成了“三通一平”基础设施建设、15000平方米的智能温室,广场一体化、32000平方米的百农大厦及两侧副建筑等工程。目前,随着百农大厦及会展中心培训中心装修工程竣工在即,示范园已具备开园运营的条件。

强强联合,激发巨大“化学效应”。此次合作将引进舜耕山庄先进的经营管理理念和模式,由章丘百脉现代农业示范园、济南舜耕山庄集团公司共同投资,成立新运营主体。同时,舜耕山庄还将委派管理团队,并无偿提供品牌使用权和冠名权,将其打造成为高大上的商务中心、美食胜地、会展发展高地,弘扬传承大舜文化的重要载体。

站在发展新征程的起点上,面对省会城市群经济圈战略深入实施,济南“四个中心”建设,济莱城铁、轨道交通、济南大东环等重大交通设施规划向章丘延伸,济青高铁章丘北站加快建设等重要发展机遇,未来五年,章丘将立足撤市设区的综合优势,强化规划引领、政策扶持、人才支撑和项目带动,推动各类资本投向文化旅游、服务外包等新兴产业。深挖文化旅游资源,推进山东大学文化创意创新园、垛庄旅游小镇等项目建设,创新发展现代教育产业,开发培育文化旅游新业态,积极打造文旅名城。加快蓝海领航、银江智谷等项目建设,大力发展跨境电商、农村电商,加快网上交易、技术服务、支付结算等综合服务延伸。规划建设现代物流产业园,强化制造业物流与供应链管理,发展农产品加工冷链物流,提升全区物流服务能力。抓住“全省首批深化养老服务综合改革试点单位”契机,积极推进医养结合,聚集一批高端生活性服务业项目。



2017年章丘区文化科技卫生三下乡活动在文祖街道三德范村启动。 本报记者 周青先 摄

科文卫服务走进古村三德范 章丘“三下乡”变常下乡常在乡

本报2月23日讯(记者 邢振宇) 日前,章丘文化科技卫生“三下乡”活动在古村三德范村拉开帷幕,免费查体、文艺演出、法律咨询等活动贴近群众需求,受到百姓叫好评。

活动现场,章丘疾控中心,积极打造文旅名城。加快蓝海领航、银江智谷等项目建设,大力发展跨境电商、农村电商,加快网上交易、技术服务、支付结算等综合服务延伸。规划建设现代物流产业园,强化制造业物流与供应链管理,发展农产品加工冷链物流,提升全区物流服务能力。抓住“全省首批深化养老服务综合改革试点单位”契机,积极推进医养结合,聚集一批高端生活性服务业项目。

样精彩,引得观众连连拍手叫好。青野村五音戏庄户剧团负责人马乃转收到慰问金,相关部门以此鼓励她在推动这项非物质文化遗产传承发展中所作的贡献,资助剧团开展更多演出活动,丰富群众文化生活。据介绍,此次“三下乡”活动,该区共有20个部门单位参加,现场赠送了教育设备、室外体育健身器材、农技资料、科技图书、油米面、大衣棉被等与群众生活息息相关的现金或物品,总价值达56万多元。

适应农村发展形势,满足农村新需求,章丘区宣传部相关负责人介绍,围绕建设注重

实效、重在根本的长效机制,章丘把集中服务活动与日常服务活动相结合,内容日益丰富,方法手段不断创新,取得了显著成效,逐渐成为了农村精神文明建设的响亮品牌,章丘“三下乡”已经变成了“常下乡”“常在乡”。

“三下乡”只是章丘丰富人民群众精神文化生活的一项举措。今年章丘区为了推动“文旅名城”建设,还广泛开展文化惠民系列活动,分别从镇村文化活动、社区文化活动等9个方面深入开展基层群众文化活动,打造文化品牌,培育文化市场,促进文化产业发展,提升文化软实力。



百脉现代农业示范园将成为济南东部旅游新去处。 周青先 摄

40天春运圆满落幕 章丘区安全发送旅客236.5万人次

本报2月23日讯(记者 支倩倩 通讯员 石蕾) 近日,记者从章丘区交通运输局获悉,截至2月21日,为期40天的春运工作圆满结束。据统计,2017年春运期间,章丘区共投入各类营运客车136辆,开行总班次15394个,公交车217辆、出租车318辆,道路共发送

旅客8.5万人次,城市公共交通发送乘客180万人次,出租车发送乘客48万人次,未出现乘客滞留情况。

据了解,为全面做好2017年春运各项工作,章丘区交通运输局专门召开春运工作会议。对重点桥梁、路段加强养护,及时发现和排除道路隐患;

利用GPS、道路视频监控等科技手段,对运营过程进行动态监管,及时发现、纠正影响驾驶员安全驾驶的行为;对客运站加强监督管理,严格落实车辆安全例检、危险品查堵、进出站检查等安全管理制度;对非法营运车辆加强查处和打击力度。